

Родительское собрание в 6 классе

Тема: «Счастье – это когда тебя понимают»

· 1 слайд


Цель: 

· убедить родителей в том, что путь к счастью лежит через понимание.

Задачи:

· сформировать убеждения о важности и роли семьи в жизни человека;
· совместно с родителями обсудить проблему значения в жизни человека эмоциональной сферы, положительных эмоций;
· сформировать умения и навыки в сфере общения, умения слушать и слышать другого человека.

Оборудование:

· листы бумаги;
· памятки для родителей.

ХОД РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ
· 2 слайд

Здравствуйте, уважаемые родители!
Сегодня мы поговорим о ваших детях, о том, какую роль в воспитании играет семья и школа, так как семья и школа – это два социальных института, от согласованности действий, которых зависит эффективность процесса воспитания ребенка, а самое главное, от этого зависит счастье вашего малыша.

· 3 слайд

Герой одного известного произведения сказал: "Счастье – это когда тебя понимают". То есть непонимание это несчастье. Можно ли считать, что несчастья нашего мира от непонимания людей друг друга? Откуда же берется непонимание? Что мешает людям понимать друг друга? Попробуем разобраться в этом вопросе.
— Семья — это колыбель духовного рождения человека. Когда одному из детей задали вопрос: «Что такое счастье?», он ответил: «Когда тебя понимают!». 

— А вы, понимаете ли своих детей? Знаете ли вы их? Знаете ли вы друг друга? Вот сейчас Вам, уважаемые родители, мы предлагаем ответить на ряд вопросов:

· 4 слайд

1. Доверяют ли вам дети свои секреты? Если да, то кому? 
2. Всегда ли вы справедливы к детям? 
3. С кем из членов семьи наиболее близок ваш ребёнок? 
4. Кому из членов семьи рассказывает ребёнок о своих трудностях?

· 5 слайд

Каждому человеку, маленькому и большому, нужны пища и сон, тепло и физическая безопасность. Но почему, имея все это, многие люди, в том числе и дети, очень часто страдают?
Почему ребенок, имеющий абсолютно все, завидует другому ребенку, который хуже одет и менее сыт?
Ответ прост: мало человеку лишь удовлетворения его естественных потребностей. Любому человеку нужно, чтобы его понимали и признавали; чтобы он чувствовал себя необходимым; чтобы у него был оцененный другими и, в первую очередь, родными людьми, успех; чтобы он мог развиваться и реализовывать свои возможности; чтобы благодаря всему перечисленному он научился уважать себя.

· 6 слайд

Я предлагаю Вам пройти Тест-игру. Результаты вы подсчитываете сами, так как вы проходите в первую очередь для себя. Взгляните, пожалуйста, на экран. Отметьте те вопросы и фразы, которые вы часто употребляете в общении с детьми.

Готовы? А теперь, подсчитайте баллы и проверьте ваши результаты.

· 7 слайд

Благодарю, за тест.

Счастье наших детей не зависит от внешних обстоятельств, от материальной сферы. Вы дали Вашим детям жизнь, и именно вы можете сделать ее счастливой. Необходимо к ним относиться с пониманием. Даже когда они достают вас одними и теми ж вопросами, пытаются рассказать вам, что и где у них происходило. 

· 8 слайд

Ведь для них так важно, чтобы их слушали, хвалили, уважали их мнение, взаимодействовали с ними. 
Зачастую, многие родители стараются дать своим детям обеспеченную жизнь, и, разумеется, это правильно, это необходимо, но из-за суеты, постоянной мысли о том, как заработать, они забывают самое главное – просто поговорить с ребенком, который так нуждается в их внимании. Со временем он взрослеет, у него появляется обида на родителей за недостаток внимания. Потом яростно отстаивает свою точку зрения. Пытается обратить на себя внимание непослушанием, начинает перечить и делать все наперекор. 

· 9 слайд

А проблема всего лишь в том, что нужно быть внимательнее к детям, предоставлять им возможность раскрыться перед нами, относиться с пониманием ко всем его интересам и действиям. И тогда нам легче будет их воспитывать, направлять, наставлять на путь истинный. Ведь никто не имеет большего влияния на личность, чем друг - человек, которому можно открыться и несмотря ни на что он поймет, поддержит, и всегда найдет на тебя время. 
Для счастья так важно быть понятыми другими, и в первую очередь, родителями, самыми близкими и родными людьми. 

· 10 слайд

Правила жизни: чтобы поняли тебя, должен и ты понять другого. А поэтому старайтесь жить так, чтобы в семье было все хорошо. Пусть ваши дети будут здоровы и физически и духовно, поддерживайте их, направляйте на благие дела и Вы увидите —  ваш труд будет не напрасен. Желаю, чтобы Ваши детки помогали Вам по дому, выполняли домашние задания! И в ваших семьях всегда будет светить солнышко, излучающее: добро, ласку и заботу. Счастлива та семья, где есть взаимопонимание. Только когда вы вместе — ребёнок чувствует себя комфортно. А это в ваших силах и возможностях.
Спасибо за внимание. До свидания!

Памятка родителям

Для успешности своего ребенка родителям необходимо видеть его на пьедестале. Для этого:
Разговаривайте с ребенком о своих делах и о его делах независимо от того, сколько Вашему ребенку лет, даже если Вы сильно устали за день. Помните, жалея себя, вы теряете драгоценное время для установления доверия. Вы теряете доверие своего ребенка — это дорогая потеря, а оно восстанавливается с великим трудом.
Говорите о своей любви ребенку. Если Вы раньше стеснялись это делать, сегодня ещё не поздно. Ребёнок в любом возрасте хочет слышать, что его любят, видеть ласковые глаза. Дорогие предметы не заменят ему искренних слов о любви.
Доверяйте ребенку. Доверие — это ответственность за свои поступки, умение открыто анализировать их с Вашей помощью.
Не сравнивайте ни с кем своего ребенка. Если ребенок слышит хвалебные слова в сравнении, то тем самым вы переворачиваете его душевный мир. Подсознание получило информацию, что он хуже, что он не любим. Не удивляйтесь потом откуда у Вашей дочери ужасающий цинизм или жестокость. Дети не могут быть теми, кто Вам нравиться. Вы не хотите принимать такими, какими они есть — и они мстят Вам за Ваше предательство. Эта злая черта характера может пройти через всю жизнь.
Обратитесь к специалисту если ваши отношения не налаживаются.
Воздержитесь от мнения, что только ребёнку можно пойти к педагогу или психологу и что Вы сами не нуждаетесь в помощи. Это трудно, но ребёнку еще труднее чем Вам.
Чувство собственного достоинства развивайте. Любая неудача не должна восприниматься как провал. Если ты упал в пути, то это не значит, что ты идёшь неверной дорогой.
Используйте свой авторитет. Папа и мама для ребенка являются теми, кто открывает ему взрослый мир. Авторитет взрослого человека играет огромную роль для него при формировании взглядов и убеждений, способствует становлению его самостоятельных суждений, влияет на его поведение. Если на глазах сына отец оскорбляет мать, то эта модель воспринимается им как норма. Если добрый юмор, ненавязчивые прикосновения, улыбка присутствуют в семье, для ребенка это тоже воспринимается как норма.
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